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A inonarcliofasiszta gonosztevők 
végrehajtották a halálos ítéletei 
BeloianniSzon és három társán (2. 
old a’.). — Püspökladány lemarad! a 
begyűjtésben (3. oldal). — A „Sás- 
vári” tsz becsületes dolgozói ki­
zárták maguk közül a lógósokat 

(3. oldal).
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VEM FELEJTÜNK EL 
BELOIANNISZ ELVTÁRS !

Heteken át tartóit a világ be­
csületes, békeszerető millióinak 
ieu'ea a hős görög szabadsághar­
cosok, Beloiannisz elvtárs és tár 
s íi életének megmentéséért. He­
gyeket lehetne rakni a tiltakozó 
táviratok millióiból, amelyben 
szabadonbocsátásukat követel 
lek. A fasiszta görög kormány 
azonban felrúgva a békeszerető 
milliók akaratát, követelését 
amerikai gazdái parancsára va­
sárnap. hajnalban Athénben or 
vili és gyáván meggyilkolta í 
Dörög nép nagy fiait- A golyó, 
amellyel a hősök életét kioltot­
tuk, amerikai golyó volt, de a 
ravaszt görög hóhér keze húzta 
meg. Bár a görög törvények szi­
gorúan tiltják a napfelkelte előtti 
kivégzéseket, Beloiannisz elv- 
lársat három társával együtt mé­
gis hajnali szürkületben vezet­
tek a kivégzés színhelyére, ez'zei 
nemcsak a világ dolgozóinak -til­
takozó szavát semmibevéve de 
semmibevéve saját törvényeiket 
is. Nagyobb volt a gyilkosokban 
a népüktől való félelem és az 
amerikai parancs iránti odaadó 
szolgaiság, mint a törvények tisz 
lelete.

A per, melyet a Görög Kom­
munista Párt vezetői ellen in­
dítottak, már régóta folyik. Be­
loiannisz elvtársat több társával 
együtt a múlt év novemberében 
halálra ítélték, azonban a világ 
közvéleménye arra kényszeritetie 
a hóhérokat, hogy elhalasszák az 
Ítélet végrehajtását. Akkor a vi­
lág dolgozóinak erélyes tiltako­
zása megmentette a hős görög 
hazafiak életét. A per háta mö­
gött a múlt évben éppúgy, mint 
a február 15-ike óta folyó per 
mögött az amerikai imperialism 
tok bújtak meg- Az amerikai ha­
tóságok követelésére indítottak 
hadjáratot Görögországban a bé­
ke és demokrácia erői ellen és 
ennek során tömegével tartóztat­
ták le, vetették börtönökbe és 
koncentrációs táborokba a nép 
szabadságmozgalmának legjobb 
'ezelőtt, A „vádlottak” elítélésé­
hez azonban ürügyet kellett ta- 
1-'Uii s a görög nép hóhérai, akik 
hűségesen szolgálják amerikai 
gazdáikat, meg is találták ezt. 
Beloiannisz elvtársat és társait 
felforgató tevékenységen túl ha 
Mondással, kémkedéssel vádol­
ok. A tárgyaláson vádló tanú­
ként rendőrségi besúgókat, pro­
vokátorokat sorakoztattak fel, 
‘'kik saját bevallásuk szerint is a 
német megszállás alatt már a Ge­
stapo emberei, besúgói voltak, 
felvonult többek között a tár­
gyaláson Rakindzsisz rendőrpa- 
■'ancsnok, Angclopulosz, a görög 
lii kosrendőrség osztályvezetője 
es sokan mások, inig a védelme- 
ülJ;'tó tanukat fenyegetésekkel, 
kői'tönbevclésscl akadályozták 
IIK‘S abban, hogy szavukat fel­
emelhessék a gyilkos merénylet 
‘ken. Az amerikai nagykövet pa­
rancsára, aki gazdái — Truman, 
áelieson és gyilkos társai — uta- 
silasál hajtotta végre, kimond­
ok a halálos ítéletet.

Beloiannisz elvtárs társaival 
l'gVűlt a világ közvéleményéhez

fordult támogatásért. A világ dol­
gozol válaszul hatalmas arányéi 
tiltakozó mozgalmat indítónak. 
Az amerikai imperialistáknak 
azonban nem volt elég a halálos 
ítélet kimondása, sürgették az 
bélel végrehajtását is . Még a 
börtönbe zárt . Beloiaimisz°elv- 
társbau is komoly veszélyt lát 
tak. bűnös terveik megvalósítá­
sában. Tudták hogy a börtönfa­
iak nem némítják el az igazsá­
gul, az keresztül tör, limesénél 
előtte határok

Kivégezlek a görög nép nagy- 
szerű fiait. Kivégezték orvul és 
alattomosan, gyáván, rettegve a 
népek, saját népük haragjától. 
Mint az orgyilkos, sötétben lo- 
póztak és sötétben hajtották vég­
re szörnyű bűntettüket. Példát 
latiul áll ez a merénylet az egész 
világtörténelemben. A népek ha 
távozott akarata, követelése cllc 
nére ilyen bűnt — az amerikai 
imperialistákon kívül — csak 
Hitlerek követtek el. A becsüle­
tes emberek ezért mindenütt 
megdöbbenéssel és mélységes fel 
háborodássai hallották a gyilkos 
merénylet hírét. Milliónyi " szív 
dobbant együtt: Kern felejtünk 
el Beloiannisz elvtársi Gyászunk­
ban megfogadjuk, hogy még tö­
retlenebb akarattal, még elszán- 
lobban harcolunk a békéért és 
szabadságért, az amerikai impe 
rialisták és lakájaik ellen!

Beloiannisz elvtárs és társai 
nak kivégzése lerántja a leplet az 
amerikai imperialisták Zsoltijá­
ban álló fasiszta kormányok iga­
zi arcáról- Megmutatja, hogy 
ezek az elvetemült vérebek; a 
népek halálos ellenségei és a né 
pék elleni gyűlöletükben már 
nem riadnak vissza a iegalja- 
sabb eszközök használatától sem. 
Tehetetlenségükben, gyengesé­
gükben a legvéresebb terror al­
kalmazásával próbálják szánal- 
masságukat takargatni. A véres 
terror, a gyávák eszköze. Ezzel 
az eszközzel harcolnak az ameri­
kai imperialisták Koreában és 
Kínában, ahol halálos járványo­
kat terjesztenek s a ■ védtelen 
öregek, asszonyok és ártatlan 
gyermekek ellen folytatnak irtó 
háborút- Tanítványaik, a görög 
nép hóhérai a nép legjobb fiait, 
leányait irtják. Az igazság szá­
júi azonban nem hallgattathatják 
el. A becsületes, békeszerető mil­
liók ismét tanultak. Megtanul­
ták. hogy soha egy pillanatra se 
engedjék lankadni azt a harcot, 

:lyé-:t Beloiannisz elvtárs és 
társai életüket áldozták. Mennél 
diihödtebben támadnak a gyilko­
sok, a népek ökle annál kemé­
nyebben szorul össze s annál ma­
gasabbra csap ellenük a gyűlölet 
és megvetés lángja.

A görög nép hős vértanúit mi 
is vértanainknak tartjuk s hala­
inkat soha nem feledjük, mert 
vérük a mi szabadságunkért is 
hullott. Az amerikai gazda pa­
rancsára a görög nép hóhciai 
újabb szörnyű bűntettel terhel­
ték lelkiismeretüket a világ be­
csületes békeszerető millió előtt- 

Számonkérjük ezt a merényié- 
icl is, a többivel együtL

Ej_ pártbizottságának lapja

Felszabadulásunk 7. évfordulójának megünneplésére 
kormányküldöttségek érkeztek Budapestre

Hétfőn délelőtt Budapestre érke­
zett a Román Népköztársaság kor­
mányküldöttsége hazánk felszaba­
dulása 7. évfordulójának megün­
neplésére. A küldöttséget Chivu 
Sloica miniszterelnökhelyettes ve­
zeti, tagjai Miron Constantmescu, 
a Román Népköztársaság Tervhi­
vatalának elnöke, Jacob Tcclu ve­
zérőrnagy és Constantin Vasiiachc 
sztahanovista munkás,

A román kormányküldöttség fo­
gadására a ferihegyi repülőtéren 
megjelent Vas Zoltán elvtárs az 
Országos Tervhivatal elnöke, Szabó 
István elvtárs altábornagy, Zsofi- 
nyecz Mihá.y elvtárs középgépipa­
ri miniszter, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tag­
jai. Megjelentek a fogadáson Aurel

Malnasanu, a Román Népköztár­
saság budapesti követe és a többi 
baráti állam budapesti képviselői

Ugyancsak hétfőn délelőtt érke­
zett Budapestre a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság és a 
Mongol Népköztársaság kormány 
küldöttsége, A koreai kormány- 
kü.döttség vezetője Li-Jan igazság­
ügyminiszter, tagjai: Ilen Pír-Hun, 
a Koreai Munkáspárt Központi 
Bizottsága agitációs és propagan­
da osztályának h. vezetője és Pali 
Csun-Vol sztahánovista mozdony­
vezetőnő,

A mongol kormányküldöttség 
íag.iai: Namtajsirijn Lhamosszurun 
miniszterelnökhelyettes és külügy­
miniszter és Cedcngijn Zsanc-siv 
honvédelmi miniszter.

A küldöttség fogadására a feri­
hegyi repülőtéren megjelent Ko­
vács István ejvtárs, a Népköztársa­
ság E.nöki Tanácsának elnökhe­
lyettese, Kiss Károly elvtárs kül­
ügyminiszter, Kristóf István olv- 
lárs, a SzOT főtitkára, Harustyák 
József elvtárs, a SzOT elnöke, a 
Magyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának tagjai.

A koreai és a mongol kormány­
küldöttség fogadásán jelen voltak 
továbbá: J. D, Kiszeljov, a Szov­
jetunió magyarországi nagyköve­
te. Huan-Con a Kínai Népközt;! - 
saság magyarországi nagykövete. 
Man Hjo Szán, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság magyar- 
országi követe, valamint a többi 
baráti állam budapesti képviselője

Sztálin elvtárs jelenlétében ért véget az OSzSzSzK 
Legfelső Tanácsának ülésszaka

Március 29-cn zajlott le a 
Kremlben az OSzSzSzK Legfelső 
Tanácsa második ülésszakának 
záróülése. Este hét órakor a kor­
mány páholy okban megjelent J. V. 
Sztálin, V. M. Molotob, G- M. Ma­
lenkov, L. P. Bcrija, IC. J, Voro- 
silov, A- I. Mikojan, N. A Bul-

ganyin, L. M. Kaganovics, N. Sz, 
llruscsov, N. M. Svernyik, M A. 
Szuszlou, P. IC. Ponomarenko és 
M. F. Skirjalqv elvtársak, akiket 
a képviselők és a vendégek ha­
talmas tapssal fogadlak, hosszú 
percekig éltették Sztálini, a párl 
és a kormány vezetőit-

A záróülésen jóváhagyták az

OSzSzSzK Legfelső Tanácsa el­
nökségének az első és a második 
ülésszak közötli időszakban ho­
zott rendeletéit Ezután megvá­
lasztották a köztársaság legfelső 
bíróságát, majd minthogy a bí­
róság tagjainak felhatalmazása le­
járt, az elnöklő Leonid Szolovjov 
berekesztette az ülésszakot.

A Vag-ongyár dolgozói 
május 1 tiszteletére versenyre hívták ki 

Debrecen és a megye összes üzemeit
Hazánk felszabadulása hetedik 

évfordulójának lisztclctére indult 
verseny döntő szakaszában' a deb- 
eceni Vagongyár dolgozói már elő­

re, május 1-e felé tekintenek. Er­
ről lesz bizonyságot az alábbi ver­
senyfelhívásuk:

„Mi, a Debreceni Járóműjavító 
ÜV dolgozói átérezve a Szocialista 
verseny jelentőségét az eddig el­
éri eredményeink további fokozá­
sának érdekében május 1 re, a 
munkásosztály legnagyobb ünnepé- 
nck tiszteletére versenyre hívjuk k-j 
Debrecen és Hajdú-Bihar megye 
összes üzemeit a következő ver 
senypontok alapján:

1, Az 1952. évi második negyed- 
: tervünk április hónapját figye- 

lenibcvéve a forgalom követeimé 
nyeit 9(1 százalékos tervszerűség 
mellett teljesítjük, tehát az 1951-es 

rvszerűséghez képest 5 százalék­
ai emeljük.

2. Vállaljuk, hogy április havi 
tervünket 28-ára befejezzük,

3. Az aiiyagtakarékosságot ki­
terjesztjük. Vállaljuk hogy úgy : 
használt vas. mint a faanyagot fo 
kozottabban feldolgozzuk. Ezzel 
április hónapban 50.000 forintot ta 
hárítunk meg.

4, Vállaljuk, .sogy a Rőiler-moz 
galmat továbbfejlesztjük és már 
dúshoz képest áprilisban a 100 szá 
zalékOn aluli teljesítők számát 10 
százalékkal csökkentjük.

5, Vállaljuk, hogy a munkafe­
gyelmet megszilárdítjuk és a jelen 
légi 0.5 százalékos igazolaJanul tá­
vollévők számát 0.4 százalékra 
csökkentjük,

A Járóműjavító dolgozói nevé­
ben:

Sopronyi József igazgató.
Erdélyi Zoltán párttitkár.
Taj(i Sándor iib. titkár.

1,600.000 Munkás, 300.000 Kossuth cigaretta 
terven íelíil

hetedik évfordulója alkalmából 
üzemünk tervét túileljcsítc-tle. 
Munkás cigarettából 1,600,000, Kos­
suth cigarettából 300,000 darabbal 
terven felül termeli.“

Üzemi tudósítónk jelenti:
,.A Néplap már foga'kozc-Lt <i 

cigarettagyártás szép eredményeve 
most örömmel cs büszkén je.caL 
jük hogy hazánk fe.szabadulásának

Kun Józseíné (Harisnyagyár) 
második negyedévi tervét egy hónappal 

előbb belejezí
A Debreceni Harisnyagyár első 

negyedévi tervét — vállalásához 
híven március 27-én befejezte.

További jó munkával indium-: 
harcba május 1-, a munka ünnepé­
nek méltó megünneplésére. ■ A 
kommunisták járnak élen a pé da 
miiíaíilsban. Kun JózsiTné v v á s 
nő vállalta. Uovv másod.k negyed-

73,930 forint értékű terven f-: 
ili felajánlásunkat 187.880 forintr;un

tel lesi lel tiilv

évi tervét egy hónappal előbb be­
fejezi. Kiss Éva lánco.ó ifjúmun­
kás a negyedévi tervének 20 nap­
pal hamarabbi befejezését ajánlot­
ta fel. Kiss Éva alig hat hónapja 
került a Harisnyagyárba, mint át- 
képzős, legutóbb 127 százalékos 
átlagteljesítményt éri el. Hornyák 
Is'vánné sztahánovista randköíő- 
nö vá.lalta, hogy május 1-re jú­
niusi tervét teljesíti.

Bodza Tiborné.

Nem telíesítetto 
«egyedévi tervét 

a Tatarozó és Építő 
Vállalat

Megyénkben — az eddig befu­
tóit jelentések alapján — csupán a 
Hajdú-Biliarmegyej Tatarozó é< 
Építő Vállalat nem teljesítette első 
ne gyedévi tervét. Igaz, hogy az 
utóbbi hetekben komoly .javu.ds 
mutatkozik a vállalatnál, március­
ban például 104 százalékos terv- 
teljesítéssel dicsekedhetnek.

A negyedévi tervben való lema­
radást e.sősorban az év elején tő ­
én! helytelen munkaszervezési",élt, 

.» munkafegyelem alapos meglazít- 
lisának és amire Malatinszky igaz­

ul elvtárs hivatkozik, a rossz 
Időjárásnak „köszönhetik".

Márciusban Végh Lajos kőmű­
ves ért el kimagasló eredményt: a 
elétleni építkezésen 169 százaié­

itól. Szőke Inre sztahánovista k- 
níívi’s brigádjával, tervszerű ii á- 

nyílás, helyes munkaszervezéssel 
180 százalékot teljesítettek. Sza­
kács Árpád a villanyszerelő verti­
kális üzemben a legutóbbi éri.'-, 
kelés szerint 260 százalékot é '

n
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A monarchofasíszta gonosztevők 
végrehajtották a halálos ítéletet Beloianniszon 

és három társán
Március ál) án hajnalban 4,12 

órakor tiudiban, Athén közelében 
agyonlőttek Beloiannisz elvtársat, 
a Görög Kommunista Hárt Köz­
ponti Bizottságának tagját, Baziczt 
az An'eosz című folyóirat szerkesz­
tőjét, Kalumenosz 16 éves kommt)* 
nusta ifjúmunkást és Argiriadjszt. 
E négy hazafi kegyelmi kérvényét 
a király visszautasította, A gyalá­

zatos tett helyét erős katonai 
remlőrosztagok vettek körül

Sajtó jelen lésekből kitűnik, hogy 
a kormányban is vita folyt Bciolan- 
niszék meggyilkolásának „célszerű­
ségéről". Egyes EPEK-pártj mi­
niszterek ellenezték Beloiannisz és 
társai kivégzését, mert úgy vélték, 
hogy ennek következtében az 
EPÉK minden befolyását elveszti 
a nép körében.

Beloiannisz elesett!
A Görög Kommunista Párt Politikai Bizottságának nyilatkozata

A szabad görög rádió jelenti:
A Görög Kommunista Párt Po­

étikai Bizottsága a következő nyi­
latkozatot adta ki:

„Beloiannisz elesett! Személyé­
ben a Görög Kommunista Párt és 
az egész görög nép egyik vezető­
jét a békeszerető világ pedig egyik 
legkiemelkedőbb és legbátrabb 
békeharcosát icszte-ttc el, Bcloian- 
niszr amerikai golyóval gyilkolták 
meg, amelyet Plasztirasz és Vént- 
zctosz lövetett ki-"

Plasztirasz és Venizplosz, Görög­
ország hóhérai az éjszakai órák­
ban teljesítették amerikai megbí­
zóik parancsai, bár a görög tör­
vények napfelkelte előtt nem en­
gedő. vezik haiálosítélefek végre­
hajtását. A monarchofasíszta hó­
hérok féltek a görög nép és az 
egész békevzerető világ felháboro­
dásától — jelenti a szabad görög 
rád'ó az athéni fasiszták véres 
cselekményéről

Több görög miniszter lemondott
A „Hellas Press" hírügynökség 

jelentése szerint Szakelariu görög 
hadügyminiszter benyújtotta lemon 
dúsát. Ezzel kapcsolatban a hír- 
ügynökség megállapítja, hogy a 
monarchofasíszta kormány bomlik, 
Plasztirasz miniszterelnök .minisz­
teri rangban lévő kabinetfőnöke

benyújtotta lemondását, tiltakozá­
sul N kosz Beloiannisznak és há­
rom. társának kivégzése miatt.

Vasárnap — mint az AFP 
Athénből jelenti — :emondott Ka-r- 
talisz gazdasági egyeztetési mi­
niszter és Papaszpiru igazságügy- 
miniszter.

Gyárat, utcát, községet neveztek el 
Beloiannisz elvtársiról, 

a görög nép nagy szabadságharcosáról
A budapesti Standard-gyár dol­

gozói hétfőn izzó hangulatú gyű­
lésén jullaUák kifejezésre fel'hd. 
boroddsukal a hős görög haza­
fiak kivégzése mialt. Az üzem 
dolgozóinak javaslatára eltöröl­
ték a gyár tetejéről a gyűlölt 
Standard nevet.

Nagy Mária eluiársnő, a buda­
pesti pártbizottság mdsodlilkára 
beszédében hangoztatta, hogy a 
volt Standard gyár dolgozói te­
gyenek büszkék arra, hogy üze­
mük ti mártír halált halt hősnek< 
a görög nép nagy fiának: Be­
loiannisz elvtársnak nevéről van 
elnevezve.

A budapesti városi tanács vég­
rehajtó bizottsága a nemzetközi 
munkásmozgalom és a békeharc 
nagy vértanúja Nikosz Beloian­
nisz emlékére elhatározta, hogy 
a jövőben a Montgomery illat Be­
loiannisz rakpartnak, . a Zoltán 
utcát Beloiannisz utcának neve­
zik.

A fejermegtjei Görögfalva la­

kói kérték a belügyminisztertől. 
járuljon hozzá, hogy községüket 
Nikosz Beloianniszról nevezzék 
eh Házi elvtárs, belügyminiszter 
hozzájárult a község kérésének 
teljesítéséhez.

A görög nép nagy szabadság- 
harcosainak kivégzése miatt a 
Magyar Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsa tiltakozó táviratot 
küldött a görög kormányhoz.

A Francia Kommunista Párt 
tiltakozó nyilatkozatot adott ki, 
amelyben meghajtotta harci zász­
laját a dicsőséges vértanuk előtt.

Beloiannisznak és társainak al­
ias meggyilkolását viharos fel­
háborodással fogadták a népi 
demokráciákban, a Német ’De­
mokratikus Köztársaságban. A 
Lengyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottsága testvéri 
együttérzését küldte Zahariadisz- 
Imz, a Görög Kommunista Párt 
Központi Bizottságának főtitká­
rához.

a Vagongyárban egy petcig állt a munka 
a görög szabadságharcosok kivégzése miatt

Tegnap réggé] a Vagongyár mozdonyszereldéjcnek dolgozói 
i'öpgyűlésf tartottak, ame:yen B a 1 k á n y i István a békebizottság 
tagja közölte az elvtársakkal, hogy a görög monarchofasiszták kivé­
gezték Beloiannisz elvtársat és három társát. A vagongyári dolgozók 
megdöbbenve értesültek a bátor görög szabadságharcosok haláláról 
és egy percig tartó néma kegyelettel áldoztak a görög haza hős fiai­
nak.

Válaszul az imperialisták gazságára a mozdonyszcrclde dolgozói 
április 4 Észleletére pótfclajániást tettek. A dolgozók közül Tóth 
Ambrus vállalta, hogy két kiöntő kemence vasszerkezetét elkészíti.

Elfogott amerikai kém vallomása 
a baktériumfegyverről

vcnciósok állal Koreában alkal­
mazott baktériumfegyverek ha­
tását és azt, hogy milyen rend­
szabályokat vezettek be a köz- 
társaságiam « járványos veieg-

A koreai sajtó közölte, hogy a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság területén elfogták IIan 
Cson-Ok amerikai kémet. Beval­
lotta,, hogy azzal a feladattal 
doblak le a koreai hátországban:
állapítsa meg az amerikai ;nler-\ségek ellen-

Újabb küldöttek érkeztek a moszkvai 
nemzetközi gazdasági értekezletre

Moszkvába egymásután érkeznek 
különböző országokból a nemzet­
közi gazdasági értekezlet részt­
vevői.

Március 29-én megérkeztek a 
küldöttek Hollandiából, Közlök 
van Brand'scn Bonus, a Holland 
Szakszervezeti Szövetség főtitká­

ra és Karl Wilhelm de Vries, a 
rotterdami egyetem professzorié 
Megérkezett Moszkvába az indo­
néz kereskedelmi kamara elnöke 
is. Brazíliából négy küldött ér­
kezett a szovjet fővárosba. Cseh­
szlovákiából megérkezett, dr. Ü. 
Fold, a Csehszlovák Állami Bank 
vezérigazgatója, üzsamil Massza, 
az izraeli arab munkások kon­
gresszusának titkára repülőgé­
pen elindult Moszkvába. A nem­
zetközi gazdasági értekezlet uru­
guayi előkészítő bizottsága közöl­
te, hogy Uruguayi két küldöd, 
képviseli a moszkvai értekezle­
ten- A Német Demokratikus Köz­
társaságot tíz tagú küldöttség 
képviseli a szovjet fővárosban 
tartandó nemzetközi értekezleten. 
A küldöttség vezetői: Greta 
Kuckhoff asszony, a Német Jegy 
bank elnöke és J. Kuczynski, a 
berlini gazdasági kutatóintézet 
igazgatója.

Ostromállapot
Teheránban

A teheráni békeharcosok gyű­
lésen tiltakoznak az imperialista 
gyarmatosítók háborús politiká­
ja és baktériumháborúja ellen, 
A gyűlés illán a Demokratikus 
Ifjúsági Szervezet tagjai zárt 
menetben szervezetük székhaza 
felé vonultak és jelszavakat kiál­
tottak. A hékeharcos fiatalokat a 
rendőrség és katonaság brutáli­
san megtámadta, öl személy 
meghalt és sokan megsebesültek- 
Az iráni kormány a főváros te­
rületére kihirdette a kivételes ál­
lapotot. Az utcákon este 11 óra 
és hajnali öt óra között tilos a 
közlekedés-

KIKOSZ BELOIANNISZ ELVTiiS HŐSI ELEJE
Nikosz Beloiannisz elvtárs Pc- 

loponnezoszon Amaliadában szü­
letett. Már gimnáziumi tanuló ko­
rában csatlakozott a demokratikus 
mozgalomhoz. 1034-ben lépett be 
a Görög Kommunista Pártba. Et­
től kezdve egész életét és minden

be vonuljanak megvédeni életüket, 
hazájuk becsületét és méltóságút. 
Nikosz Beloiannisz is a görög de- 
mokrat'kus hadsereg soraiba le­
pett, Egy hadosztály po itikai biz 
fosaként teljesített szolgálatot 
Retteiihetctlen harcosnak hho

erejét annak a harcnak szentelte, nyúlt, akinek neve elválaszthatni 
amelyet a görög nép a kenyérért, lan a nausszai csatától, amelybe,, 
a békéért és a szabadságért vivőit, a görög hazafiak emberféléit; hő. 
Metaxasz diktatúrája idején bát- siességg1'! harcoltak az ellens,^

és a szörnyű természeti körülmé­
nyekkel.

Az örökké tevékeny, fáradha'ar. 
lan, kifogyhatatlan kezdeményező 
erejű Beloiannisz soha sem ismert 
fáradságot, nem rettent vissza a 
nélkülözésektől, hogy becsülettel 
végrehajtsa a Pártjától és annak 
vezetőségétől kapott utasításuk»', 
hogy teljesítse népe és liazáje 

Nikosz Beloiannisz! tevékenysé- iránti kötelességeit, 
ge miatt többször letartóztatták Tehetsége, jellemszilárdsága, .. 
és bebörtönözték. Egy évre szám. nép ügye iránti őszinte odaadó', 
űzték lösz szigetére; az Amaiiadá- méltán emelte a Görög Komm» 
ban 1935-ben lefolyt sztrájk miatt nista Párt Központi Bizottságánál, 
pedig két évi börtönre ítélték, tagjai közé.

ran harcolt a peiopormezoszi de­
mokratikus szervezetekben és ve­
zette e terület népének harcát.

A hitlerista megszállás éveiben 
századosként, fegyverrel a kezében 
harcolt az ELASZ (görög népi fel­
szabadító hadsereg) soraiban a 
Pelopoiinezoszon, Görögország 
felszabadulásáért.

1936-ban Patraszeban megkínoz­
ták az Aszfália hóhérai, hogy 
kényszerítsék azok elárulására, 
akikkel együtt harcolt Metaxasz 
diktatúrája ellen. De az emberte­
len kínzással sem tudtak egyetlen 
szót sem kicsikarni belőle. Ekkor 
újabb 3 havi börtönre és hat havi 
száműzetésre ítélték. Ezeket a 
büntetéseket Aiginában, a hírhedi 
Akronaf-P|iá-i táborban, valamint 
az olaszok katonai, vonicai és 
korfui táboraiban töltötte, a leg­
nagyobb nélkülözések közepette 
könyörtelen terror alatt.

Amikor a monarchofasiszták vé­
res terrorja arra kényszerítődé a 
görög hazafiakat, hogy a hegyek-

Mint a Központi Bizottság tag 
ja, a görög demokratikus had-e 
reg visszavonulása után továbbr, 
is a görög népért küzdött, élen­
járt a Görögországot romlással 
fenyegető amerikai uralom és inu. 
narchofasizinus „llenj harcban, 

Nikosz Beloiannisz kétszer áú 
a monarchofasiszták katonai hírű- 
sága előtt és háromszor ítéltél, 
halálra. Hősi példamutatása és ár­
tatlanul kiontott vére arra kötele­
zi a görög népet, hogy lankadni 
tanul harcoljon tovább szabadsá­
gáért és békéjéért,

Nikosz Beloiannisz rgész élete
dicső áldozat Görögország 
görög nép szolgálatában.

és

imán nem jelöileíi magát újból elnöknek
Az AFP és a Reuter közlése szerint Truman szombat 

bejelentene, hogy nem jelölleli magát az elnökválasztáson.
este

PÁRT- ÉH PÁRTÉPÍlfes

Ujírázon is új élet forrása lett 1945 április 4
— erről beszélnek a népnevelők

Lehet-e április 4-e jelentősé­
géről beszélni anélkül, hogy nép­
nevelőink meg ne említenék a
múltat, azt amitől megváltott 
bennünket felszabadulásunk nap­
ja ?

*

Az öregek mesélték, de még a 
fiatalok is többen emlékeznek 
arra az időre, amikor a nagy­
váradi latin ,szertartási! kápta­
lan 100 családot telepített a mai 
Ujiráz, Cirkópuszla, Darusziget 
és Nagyiráz helyére. Ezek az em­
berek sohse felejtik el az elmúlt 
keserves éveket.

A káptalan 7000 hold földet 
birtokolt Ujiráz környékén Ide

kellcllck a robotosok, akik bá­
rom hold földet és egy-egy ház­
helyet kaptak I— a letelepülés 
után. A pusztaságban nem volt 
egy ház sem, egyesek vcrlfalból 
kunyhót építettek, mások sálói­
ban laktak, ami nem sok védel­
met nyújtott az eső'és a szél, az 
időjárás viszontagságai ellen, IIa 
valamelyiknek volt egy rossz te­
hene, vagy kecske fia, azt a sá­
tor karójához kötötte. Az egész 
települést árokkal vették körül, 
hogy a- Körös, mely időnként az 
egész környéket fenyegette, el 
ne sodorja az emberi" lakhelyhez 
nehezen hasonlithaló tákolmá­
nyokat.

Kevés gyermek érte el az 5-6 évet
Nehéz elképzelni is, hogy ezek­

ben a széljárta, csöveidé "kuny­
hókban nemcsak, hogy emberek 
éltek, hosszú időn át, de asszo­
nyok szültek gyerekeket, fiatalok 
élték le örömtclcn életüket, A 
régi statisztika szerint kevés 
gyermek érte el az 5—G életévet. 
Elpusztultak- De mit törődött ez­
zel a káptalan! Fontos volt,hogy 
7900 holdja (a sok 10.000 máshol 
fekvő mellett) jól teremjen. 
Amig a cselédség nyomorlanyá- 
kon lakott, a cirkópusztai kas­
télyban uradalmi tisztek dorbé- 
zoltak, ettek-ittak. Gondjuk csak 
annyi volt, hogy valamelyik cse­
léd cl ne aludj a a napfcljöttct. 
Aki elkésett, hajnali kettő után 
próbált munkába állni, akár visz- 
sza is fordulhatott,

Az éhség azonban jó hajcsár: 
még november hajnalán is, hi­
deg, deres időben bundában in­
dullak dolgozni a cselédek Nagy- 
irázra. Természetesen mezítláb, 
mert lábbeli nem volt- 

Balázs László volt. káptalani 
cseléd mondotta, hogy Daruszi­
getről az egyik "legénysorban lé­
vő fii! teljes 13 hónapig nem tu­
dott bemenni a faluba, mert nem

volt csizmája, (Mezítláb viszont 
szegyeit elindulni.) Nem volt az 
ritka eset, sőt az volt inkább cso­
daszámba menő, ha valakinek 
csizmája volt.

Aki szót emelt a rossz bánás­
mód, a nehéz élet ellen az ura­
ság tisztjeinél, annak nem volt 
tovább maradása. Juhász Imrét a 
káptalannal történt ^nézetelté­
rése” miatt, mert 'társat nevében 
megmondta, ami a többinek is 
fájt,) csendőrök zavarták el a 
településről s vissza sem térhe­
tett a felszabadulásig, Komádiban 
a kulákoknál cselédeskedctt to­
vább.

Ki tudná mindezt elfelejteni? 
Ha akadna is valaki, a népneve­
lők most újra emlékezetébe idé­
zik az embereknek: soha el ne 
felejtsek, amikor a mának, a jö­
vőnek örülnek.

Kártya
és korcsma helyett 

mozi és kultúrotthon
A káptalani cselédek ma már 

nem kunyhókban, hanem egész­
séges, tiszta családi házakban 
laknak- Alapját akkor rakták le

a szovjet katonák, amikor 19II 
szeptember 4-én élet-halálra nu- 
nő harcot vívtak a kis falu lakói- 
éri, A cselédsorló! megmented 
emberek, mint akik sötétségből 
lépnek ki a napvilágra, előbb hu 
morogtak, bántotta szemüket ,i 
hirtelen lelt fényesség. Csak ne­
hezen allék bele mágiáéul aján­
dékba kapott életükbe, hiúbb 
csak kóstolgatták, Ízlelgetlek 
Alig mertek az urasági földek­
hez hozzányúlni, men tartottak 
a tiszttarlótól, meg a csendőrök­
től. Hátha meg visszatérhetnek. 
Ma már csali mosolyognak mind­
ezen- A felszabadulás óla meg­
nőtt az igényük:-'rendes házak­
ban laknak, kél bővizű kutat 
adott a terv. Önálló lett a köz­
ség, telefonja is van már. Kevés 
azonban a kultúrszoba, ahova a 
fiatalok, öregek művelődni, ta­
nulni járnak. 19i5 április 4 meg 
adta az új élet lehetőségét s a-' 
újiráziak élni akarunk vele. Ma 
már hiányolják, hogy nincs kir 
túrotthon a községben és a va1 
dormozi csak ritkán látogatja 
meg őket. A; egykori cselédek. 
mint forrásvizet a vándor, szom­
jazzák a kultúrát. A mull hónap­
ban 85 könyvet olvastak el- Köz­
kedvelt játék lelt a fiatalok, öre­
gek közt a sakk, inig régen a 
kártya és a korcsma nyújtott 
,,szórakozást",

*
Harmincnégy népnevelő keresi 

lel esténként az újirázi dolgozó­
kat. Miről is beszélhetnének mos!, 
mint arról, hogy mi mindent 
köszönhetnek a kis falu lakói áp­
rilis 4 ünnepének. Amit monda­
nak, mindenhol helyeslik, igen­
ük, mert valamennyien meg­
egyeznek abban, hogy április 
l ike, új élet forrásává lelt Uj- 
irázon is.

L

h O
A begyűjtésben | 

mulasztásokat, hibái 
nyilatkozik így Kohl 
társ, járási párttit | 

— Püspökladány 
nyakán!

A múlt esztendőd 
idején is így volt: 
gyére szégyent h'V, 
mert

a baromfi- é- toil 
ben való csúfos 
Ladányiul megvon! 
ter a szabadpiac 

Jogát. !
Jogosan kérdik, ma 
püspökladányi 
javuljon munka ja, 
ben újabb szégyen ?j

Ne sirán kot 
cselekedjen a íj

A válasz nem biz;
nem tanultak a I j 

búi.
A tanácsnál eluralkc 
kávás, a gyengébb 
teszik harcj feladatul 
lés ügyéi. Szabó Sál 
nők például Icguii 
hozáson a Sertésbegy] 
csolatbau személye? 
it y ez le ,, siránkozi 
Mondván: nehezen íl 
begyűjtés, mivel ni] 
fedés Ladányban. i 
vek nem voltak jók 
melyekre a siránkoz 
la", mert

kiderült, hogy kélj 
teljes mértékben 
a kövér sertéseket)] 

lezvények alá 
Az jlyen m ■_ |

ti begyűjtést szab 
hajtja a vizet.

Ezzel a magi i
áz is, hogy a pihpj 
nácenál — ahol non 
feladati á a begyűjti 
szik igénybe a vej 
előrelcndítő ere.ici 
nagy, több mint 

15,000 főt számlál 
nincs versenytáblJ 
szégyentábla, mint] 

legjobb rendbe! 
és nem volna eziliüf 
verseny mozgalomra.

A negyedévi tervi 
napján megkérdez.1’ 
ecnytábla ?

Miért lapul un i 
a versen\j

— Hát azt bi
megmondani Intelei] 
ja a tanácstitkár. 
3-as szobában van. 

Igaza vo.t.
Ott lapult az a.it'l 

ben, ’
A jó begyűjtés | 

Ivántartás, de ezzel 
Ladányban. mint 
,va!: van, de nincs kJ 
A nyilvántartást ug| 
hanyagolta a tanács 
hátralékok kimut.i«-1
jegyek könyveléséé.j
maradtak, hogy a 
dolgozója segített 
könyvelést, Így derii

az elmúlt évi baro| 
fcsak 53 százalékot 

tojásbeadásból 51
'A legjellemzőbb a ij 
végzett hanyag mun 

a beadási kötelei 
mulasztása miatt 
térítés összege L« 

ezer for| 
Ha a mulasztókat iil 
toeztették volna 
íeijesíiésérc, ha én| 
Volna a begyűjtési 
közőseinek akkor "I 
iiyi hátralék.

Ki akar egy .srJ 
ti szabotáló lm|

Az 1952-es év elsül 
vét Sem teljesBetta 
cs ahhoz, hogy telje 
Jövőben begyii.i: c?i



isi EÍ.ETE
tétlen! életüket, 

é> méltóságát 
is a görög (tv- 

soraíba 16- 
v po itiUai biz. 
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LEMARADT A BEGYŰJTÉSBEN:

PÜ SPÖKLAÜÁNV 
KOLON C A JÁRÁS NYAKÁN!

A begyűjtésben hátul kullog. A 
mulasztásokat, hibákat látva ezért 
m, ütközik így Rohács József e’tv- 
iáim járási párttitkár:

Püspökladány kölönc a járás 
akim!
\ múlt esztendőben, a begyűjtés 

jajén is így volt: az egész me­
rve« szégyent hozlak a ladányiak,
mert

, baromfi- és lojásbcgyüjtés- 
livn való csúfos lemaradásért 
l .Hiánytól megvonta a minisz­
ter a szabadpiaci értékesítés 

jogát.
«.•»man kérdik, most mit tett a 
püspökladányi tanács, hogy rneg- 

ívu'.jon munkája, ne érje ez év-
• -!! újabb szégyen ?

Ne siránkozzon —

< selekecljen a tanácselnök
A válasz nem biztató:
nem tanultak a tavalyi hibák­

ból.
A tanácsnál eluralkodott a megal­
kuvás, a gyengébb ellenállás, nem

• szik harci feladatukká a begyűj­
tés ügyét. Szabó Sámuel tanácsel­
ek például legutóbb egy tanács­

kozáson a sertésbegyiijléssel kap­
csolatban személyesen kezdemé­
nyezte a siránkozó hangulatot. 
Mondván: nehezen fog haladni a 
begyűjtés, mivel nincs elegendő 
sertés Ladányban. A tanácselnök­
nek nem voltak jók az értesülései, 
melyekre a siránkozást „alapítot­
ta”, mert

kiderült, hogy két nap alatt 
teljes mértékben biztosították 
a kövér sertésekről szóló köte­

lezvények aláírását.
Az ilyen megalkuvó magatartás 
begyűjtést szabotálok malmára 

hajija a vizet.
Ezzel a magatartással jár együtt 

;v is, hogy a püspökladányi ta­
nácsnál — ahol nem teszik harci 
feladati á a begyűjtést — nem ve­
szi!; igénybe a versenymozgalom 
elóreicnditő erejét sem. Ebben a 
nagy, több mint 

lkOOO főt számláló községben 
nincs versenytábla és nincs 
szégyentábla, mintha minden a 

legjobb rendben menne 
és nem volna szükség begyűjtési 
versenymozgalomra,

A negyedévi tervteljesítés utolsó 
napján megkérdeztük: hol a vor- 
tenvlábla?

Miért latiul az ajtó mögött 
a versenytábla ?

Mát azt bizony nem tudom 
megmondani hirtclenében mond­
ja a tanácstitkár, de talán a 
íí-as szobában van.

Igaza vo.t. ,
Ott lapult az ajtó mögött. Ure- 

fiúi.
A jó begyűjtés alapja a jó nyíl- 

ívántartás, ~ de ezzel is úgy vannak 
Ladányban. mint a versenytábm- 
yal: van, de nincs köszönet benne, 
A nyilvántartást ugyanis igen el­
hanyagolta a tanács, az elmúlt évi 
hátralékok kimutatásával, a véte.i 
jegyek könyvelésével annyira el­
maradtak, hogy a járási tanács iu 
dolgozója segített rendbehozni a 
könyvelést, Így derült ki:

uz elmúlt évi baronxfibeadásból
ésak 53 százalékot teljesítettek, 

lojásbeadásból 57 százalékot.
A legjellemzőbb a begyűjtés terén 
végzett hanyag munkára, hogy 

a beadási kötelezettségek t‘|- 
mulasztása miatt kivetett kár­
térítés összege Ladányban 800 

ezer forint.
Ha a mulasztókat idejében figyel' 
Inc/tették volna kötelezettségeik 
teljesítésére, ha érvényt szereztek 
volna a begyűjtési törvény rendel­
kezéseinek akkor nem lenne eny- 
tiyi hátralék.

Ki akar egy sorba kerülni 
a szabotáló hutáitokkal ?

Az 1952-es év első negyedévi ter- 
v,,t sem teljesítették Ladányban 
f1 ahhoz, hogy teljesíteni tudják ;i 
jövőben begyűjtési feladataikat.

a tanács sürgősen javítsa meg 
begyűjtési munkamódszerét.

Tegyék élő erővé a begyűjtési ver­
senyt, használják fel a verseny 
nyilvánosságát, dicsérjék az élen­
járókat, peliengérezzék ki a kulá- 
kokat, a szabotálókat s mindazokat, 
akik nem restelkednek egysorba 
kerülni azokkal, akik elhanyagolják 
a dolgozó nép törvényének teljesí­
tését, a begyűjtés ügyét.

A tanács tekintse egyik leg­
fontosabb feladatának a hátra­
lékok begyűjtését, alkalmazza 
keményen a törvény rendelke­

zéseit.

T ámaszkodjon a beadásban élenjá­
rókra, járjanak elől személyes jó 
példával a tanács, a begyűjtési ál­
landó bizottság tagjai, szervezze­
nek aktívákat a tömegszervezetek 
soraiból, tegyék naprakész állapot­
ba a begyűjtési nyilvántartást és 
akkor

megjavul munkájuk.
A megye egyik legjobb járása a 
püspökladányi, első lehet igen 
könnyen, de ehhez az szükséges, 
hogy a járási székhely segítse da­
dáihoz és ne legyen kölönc a járás 
nyakán.

Pető Sándor elvtárs,
a Rákosi-telepi „Dózsa“ tsz párttitkára és „Az aratás“.

irodalmi matiné az MSzT-ben
A Szovjet Könyv Ünnepi Hete 

keretében vasárnap délelőtt 10 óra­
kor irodalmi matinéra gyűltek ösz- 
sze dolgozóink a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében, amelyen 
Tamás Aladár elvtárs méltatta 
munkánk, harcunk győzelmét elő­
segítő új embert formáló szovjet 
könyvet.

Az irodalmi matinét több debre­
ceni k'ídtúrcsoport szereplése ve­
zette be, majd Tamás Aladár elv- 
társ tartotta meg előadását,

— A szovjet irodalom — mond­
ta többek között -- megtanít az

A „Ságvári“ tsz becsületes dolgozói

kizárták maguk közül a lógósokat
— Szavazásra teszem fel Só- 

vágó Sándor né, Erdős (innia és 
Oláh Lajos ügyéi! Akarjátok-e 
elvtársak, hogy tagjai maradja­
nak a termelőszövetkezetünknek, 

jvagy nem'.'
llatvankilcncen üllek a terem­

ben, n hajdúböszörményi ,,Súg- 
viiri" termelőszövetkezet dolgo­
zói. Feszül/ volt a hangulat, Bá­
csi Imre elvül; szavai úgy hang­
zónak olt, mint a mennydörgés. 
Egyszerre emelkedtek azonban a 
kezek a levegőbe: a tsz-tagok 
megszavazták a három lógós ki­
zárását.

Ez a három ember szinte „ve­
zére" volt a távolmaradóknak, 
mindig volt. valami „fontosabb” 
tennivalójuk, —- éppen a legna­
gyobb munkál; idején.

Egy kéz azonban nem emelke­
dett, akkor sem, mikor azt kel­
lett eldönteni, hogy kívánják, de 
akkor sem amikor azt, hogy ne 
zárják ki. A ,,semleges" kéz tu­
lajdonosa Madácsi János volt.

Tavaly sok volt a lógós: nagy 
kárát látta annak a „Ságvári” 
termelőszövetkezet. Kevesebb lett 
a tagok jövedelme, mert kapá­
lásnál, aratásnál, betakarításnál 
néha 10—15 tag is hiányzott.

A télen is akadt elég munka a 
tsz-ben: trágyahordás, a tégla- 
égeléslicz földkitermelés és egyéb. 
Mégis a 09 tagból 16—18 feléje 
sem ment a termelőszövetkezet­
nek. Ha be is néztek, akkor is 
csak azért, nem-e osztanak vala­
mit, amiből ők is részesülhetné­
nek'. Nem nagyon féltek a szö­
vetkezet határozatától: „úgy sem 
büntetnek itt meg senkit“ — mon­
dogatták egyesek.

Az országos tanácskozás hatá­
rozatait a tsz elnöksége megbe­
szélte a tagsággal, úgy döntöt­
tek: többel akarnak termelni mint 
tavaly, ezért megszilárdítják a 
munkafegyelmet. Szigorúan meg­
büntetik a lógósokat, naplopó- 
kat, munkakerülőket.

Kik azok,
akik összetartanak ?

A becsületes dolgozók erélye­
sen követelték: ki kell zárni a 
lógósokat. Inkább kevesebben le­
gyünk — de jól dolgozzunk és

Madácsi János
Madácsi János „semlegességé­

nek" ellenben könnyű megtalálni 
a magyarázatát Néhány hete, 
hogy a már kizárt Sövágónéval 
való beszélgetése után Madácsi 
beállított a vezetőséghez:

— Én ugyan családtag vagyok, 
de adjanak nekem is háztáji föl­
del. Dolgozok cn is úgy, mint a 
másik. Megérdemlem

A vezetőség helyesen az alap­
szabály érteimében járt el: nem 
adott háztáji földet — családtag 
részére. .Van olyan csatáit a 
^Ságvárf-ban is, ahonnan öten 
is dolgoznak a tsz-ben, ha azon 
mindegyikének SOU négyszögöl 
földet adnának, akkor a szövet­
kezel. földjét feloszthatnák is­
méi kisüzemi parcellákká.)

Néhány napra rá Klek Imre 
brigádvezelő, amikor azt mondta 
Madácsi .Jánosnak, hogy ,,álljon 
melléje a lónak”, sértődötten Így 
válaszolt:

— Addig nem míg veteményes 
főidet nem kapok.

Ennek már két hete. Madácsi

akkor többet keresünk mint ta­
valy. — Ez volt Gajdán Imre elv- 
társ és a többi becsületes dolgozó 
véleménye.

Nemcsak a lógásban, a köz­
gyűlésen is megtalálta a zsák a 
foltját: egyik lógós mentette a 
másikai. Varga Mihály és Bagdi 
Károly még fel is állt.

— Ne zárjuk ki őket, még ja­
vulhatnak.

Persze a tagság ezt nem vette 
figyelembe. A becsületes dolgo­
zók véleménye az volt: volt idő, 
bebizonyíthatták volna, hogy 
szorgalmasan akarnak dolgozni.

élet szeleteiére, a valóság mély és- 
alapos megismerésére, de megt ­
ud arra is, hogy megszeressük a 
munkát. Élenjáró irodalom, ame y- 
hez hasonlóval nem büszkélkedhet 
egy nemzet sem a szovjet népen 
kívül. Van a szovjet* irodalomnak 
még egy páratlan erénye: a béké­
ért folytatott szívós, tudatos, ál­
landó harc.

A nagy tetszéssel fogadott e iá- 
adást hozzászólások követték. Kar­
dos Pál, Fereucz István egyet-mi 
hallgató, Tóth István szaké'ethé- 
gin cs mások. A közön-ég különö­
sen nagy tetszéssel fogadta Pető 
Sándor elvtársnak, a Rákosi telep: 
„Dózsa” tsz párttitkárának felszó­
lalását, Pető e.vtárs élő példákkal 
mutatott rá arra, hogy munkájuk 
megjavítása, a termelés fokozása 
levéti mit jelentett számúiv á a szov­
jet irodalom és különösen Nyiko- 
iajíva „Az aratás” című műve.

Az irodalmi matinéval egyidejű­
leg szépen, gondosan összeállítóit 
könyvkiá.litás is volt az. MSZT- 
aen.

„semlegessége4
azóta feléje sem néz a szövetke 
zetnek, pedig most van a legna­
gyobb munka, a vetés.

Szüksége van a termelőszövet­
kezetnek minden munkáskézre, 
hogy a tavaszi rossz időjárás 
okozta hátrányt be tudják hozni. 
Madácsi inkább a lógósok sza­
vára hallgat, akárcsak Szabó Im­
re a növénytermelési brigád 
egyik tagja. Nála is baj van a 
munkafegyelemmel. Legyen a 
legsürgősebb munka, <5 azért el­
megy a zsibogóra. Balogh Sándor 
ugyan nem a zsibogóra jár.; most 
jött, kedve a tuskózáshoz, amire 
egész télen lelt volna ideje.

A vezetőség most felfigyelt a 
lógósokra: harmat kizártak so­
raikból. Nem érezhetik magukat 
azonban biztonságban Madácsi 
János, Szabó-- Imre cs Balogh 
Sándor sem, ha nem végzik cl 
becsülettel a n unkájukat.

A. szövetkezet erősödött azzal', 
hogy a három notórius lógóst el­
távolította soraiból.

Rdcz Béla.

4400 úi tag 
két esztendő alatt

Vasárnap a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszerve­
zete egésznapos területi konfe­
renciát tartott, melyen megbe­
szélték a szakszervezet munkáját. 
Mcdveczki Lajos elvtúrs be­
számolójában hangsúlyozta, hogy 
az elmúlt kél év alatt a szakszer­
vezet komoly inunkéit végzett. A 
dolgozók 90 százalékát .beszer­
vezték a munkaversenybe■ Két én 
alatt 55 új alapszervezet alakult 
s ugyanezen idő alatt H00 új tag 
lépett be « szakszervezetbe, A 
dolgozók segélyezésére közel 
százezer forintot fizetlek ki, a 
sportra több mint ‘250.000 forin­
tot fordítottak.

Mcdveczki elvtárs beszámolója 
illán/értékes hozzászólások kö­
vetkeztek. Bírálattal segítenék a 
szakszervezet munkáját. K ti l- 
csür Ferenc elvtárs, a Párt .Me­
gyei Bizottságának szervező tit­
kára felszólalásában megállapí­
totta. hogy a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszerve­
zete jó munkát végzett, ha azon­
ban most elhízzál; magukat, ak­
kor az eredmények semmivé vál­
nak.

GÉPÉSZMÉRNÖK LESZ MÓZES ISTVÁN 
LAKATOS TANULÓ

A gyerek, ha a múltban hat elemi elvégzése 
után rászánta magái, hogy elmegy szakmát ta­
nulni, akkor arra is vállalkozott, hogy, három-négy 
esztendeig, amíg az inasidő „letelik”, gyampad 
tetején, vagy esetleg alatta a lorgácson, ha susz­
terinasnak ment, altkor a „panldin kellett alud­
nia, Élelmezése sem volt valami mesébe utó, Bab, 
meg krumplileves, de sokszor, csak verés volt az 
ebédje és ha a „mesterúr”-nak rossz volt a han­
gulata akkot ugyanez este is megismétlődő t.

A hajdani lakatosinas több éves, gyakorlati 
munkáját műhelyen kívül töltötte, \ agó es kala­
pács helyett seprűt és lapátot nyomtak a kezébe, 
hogy disznóólát takarítson, vagy segítsen a „nagy­
ságos asszonynak”: piacról hazavinni az osszevasá- 
rolt élelmet, miegyebet. Mindezek me, itt napi 
15—16 órát dolgozott és a felszabadulása ulan leg-

srrÄ“"**.!«»
,,ÍnaMoVstkrnézzük meg a mai tanulóifjúság sorsát. 
Mózes István már kisgyerek komban furt-fara 
colt Nagyon érdeklődött a gepek, motorok iránt
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esztendő, azonban ez alatt tökéletesen elsajátít­
hatja a géplakatos szakmát. Tanítómesterei ki­
válóan képzett szakmunkások és tudásuk legja­
vával ismertetik meg Mózes Istvánt és néhányszáz 
társát.

A múltban egy ipari tanuló számára csak hiú 
ábránd lehetett, hogy gépészmérnök legyen. Mó­
zes István azonban nem ábrándozó, hanem an­
nak ellenére,, hogy mindössze tizenhat éves, — ko­
molyan gondolkodó, határozott ember. Terve a 
.jövő're nézve az; ha szakmájából felszabadul, ak­
kor elvégzi a szakérettségit, majd beiratkozik a 
műegyetem gépészmérnöki karára s jó tanulási 
eredményeivel eléri, hogy gépészmérnök lesz. E 
terv végrehajtása csak Mózes Istvántól függ. Ren­
delkezésre áll minden lehetőség, amellyel 1945 
megajándékozta-

Mózes István tudja kinek köszönheti, hogy je­
lene napfényes, jövője nagyszerű. 1945-nek kö­
szönheti mindezt, A Szovjet Hadseregnek, 
akik szétzúzták hazánkban is az évszázadokon 
keresztül zsarnokoskodó úri rendet. Ezzel meg­
változott a magyar nép, közte a tanulóifjúság 
sorsa is, Mózes István meghálálja ezt. Brigádja, a 
„Vörös Október” versenyre hívta Szabó István ta­
nuló brigádját: jelenleg a ,-Vörös Október" ha­
lad az élen.

1945 április 4-e óta a mózesistvánok sorsa 
nem reménytelen küzdelem, hanem a boldogulás 
és érvényesülés,

Pálcza Ferenc.

Harmincegy Héplan-levelezö 
részesül jó munkájáért 

kinyvjulalonilian
Március hónapban 887 levél érke­

zett szerkesztőségünkhöz, munkás 
paraszt, értelmiségi, valamint diák 
levelezőinktől. E hónapban kitűnt 
alábbi, harmincegy legjobb levele­
zőnket szerkesztőségünk jó munkájá­
ért könyvjutalomban részesítette:

Garcmvölrjyi István Püspökladány. 
Gaál Zsigmond Biharnagybajom. 
Csomboréit Kálmán Püspökladány- 
Siirii László Debrecen-IIALÉP, Pupp 
János Derecske. Gépállomás. Grebur 
Ferenc Vagongyár, Vékony János 
Vagongyár, Sólyom Balázsné Fúrta 

• Sallai" tszcs, Jcirnnitzld József né 
Debrecen Ruhagyár Cs. Nap./ István 
Kishegyes. ..Kossuth1* tszcs, Erdßl 
Sándor Kishegyes -KossáHr* tszcs, 
Szabó Péter Kishegyes ,-Kossu'h 
tszcs Fillöp Ferenc Tetétlen Gépálio. 
más, Csizilc István Orvosi Műszer­
gyár, Kovács Ferenc Textilgyár. Lu­
kács János Állami Áruház, Makkal 
Gyula Vagongyár. Fodor Gyula Be 
réttyószentmárton. Csátié Julia Haj­
dúböszörmény Gépállomás, csatári 
Lajos Fűtőház, Gém Ferencnó Nád­
udvar Gépállomás. Ka rak József nó 
Dohánygyár, Fényes Jenőr.é Ilajdú- 
hadház, Mihály Sándor Hajdúhad- 
ház Mirjánszki József Püspökla. 
dány, Iván Ferenc Nagyhegyes., Al­
kotmány“ tszcs, Czirják Ferenc- Deb­
recen Szakéretlségis Kollégium- 
Tárcsái Miliályné Alföldi Nyomda 
N.avratii Anna Alföldi Nyomda. Ra- 
dács József Püspökladány Gépállo­
más, Radäcß Ilona Alföldi Nyomda.

A debreceni megjufalmazottak a 
könyvet átvehetik a szerkeszt őse­
günkben reggel 8-tól este 6-ig a vi­
dékieknek postán elküldjük.
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SPORTPártoktatás háza híreinnepségek /elszabadulásunk 
7. évfordulóján

Debrecenben Barczi Gyula elvtárs, 
negyei titkár mond ünnepi beszédet
és a megye dolgozói kor ünnepi nagygyűlés__ lesz. Űn- 

cdményesebb munka népi beszedet Barczi Gyula elő­
lap kultúr- és sport- társ. a Megyei Pártbizottság lit- 
nneplik meg hazánk kára tartja. Délután több árát 
isának 7- évforduló- betöltő változatos sportműsor 

f. szórakoztatja a dolgozókat este
len április K-ét meg- hét órakor pedig Debrecen lég­
ii DISZ rendezésében jobb kultúrcsoporljai szerepelnek 
•onulás lesz. Másnap, az MSZT nagytermében, illetve a 
•lőtt a hősi emlékmű- MÉMOSZ és Postás kultúrotthon- 
;zorűzása alán 11 óra- ban.

Ma délután I órakor ,.Üzemi párt. 
szervezetek feladatai a termelés el. 
lenőrzésében" címmel előadás lesz az 
üzemi és területi alapszervezeti titká­
rok és vezetőségi tagok, pártcsoport- 
bizalmiak. műszaki vezetők részére

A három NB II-ős debreceni csa­
pat vasárnap mindössze két pontot 
szerzett. Pedig mindhárom együttes 
győzelemre állt.

Debrecenben hétezer néző előtt a 
D. Lokomotiv 3:3 arányban döntetle­
nül játszott a Miskolci Honvéd el­
len. Az első félidőben már 2:0-ra 
míg a második félidőben 3:2-re veze­
tett a D. Lokomotív, mégis a lelkes 
miskolciak rászolgáltak az egyik 
pontra. A lokomotív ezúttal is 
gyengébb formát mutatott, sok volt a 
gyenge pont a csapatban. A legna­
gyobb hiba: a védelem sokszor meg­
ingott, a támadósor és a fedezet sor 
között pedig nem volt kellő össz­
munka, sok rossz leadást is tapasz­
taltunk. Móré edzőnek a jövőben 
főleg a védelem megerősítésére keli 
törekedni, mert jelenleg ez a leg­
gyengébb pontja a csapatnak. A va­
sárnapi mérkőzés is megmutatta- 
hogy Leányvári nem csatárnak való 
igazi helye a fedezetsorban van. — 
vissza kell vinni a balfedezet helyére 
s Rátkaival a közvetlen védelmet 
kell erősíteni, mert Körösi gyenge 
— mint balhátvéd.

Egyénileg Nagy M. dicséretet érde­
mel sérült kézzel védte a mérkőzés 
legnagyobb részében a Lokomotív 
kapuját. A védelem sokszor bizony­
talankodott. Gellér fejjel és lábbal 
egyaránt jól védekezett, az első fél­
időben szinte hibátlanul játszott, 
szünet után többször megzavarodott. 
Tisza játékán meglátszott a hosszú 
kényszerpihenő. Körösi nem megol­
dás a balhátvéd helyén. A fedezet- 
sorban Rátkai kitűnőt nyújtóit. 
Szabó II. lelkesen játszott, de leadá­
saival ezúttal is sok hiba volt. A tá­
madósorban Imrit lelkesedésé és két 
gólja dicséri. Lendvai. Czimbalmos- 
Sasgáti, Leányvári a továbbiakban a 
rangsor.

A Miskolci Honvéd kitűnő együt-

Reiter é 
csapatból 
sok téve

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo. 
nulások. néhány helyen esővel, eset­
leg zivatarral. Mérsékelt délnyugati, 
nyugati, majd élénkebb északnyugati 
szél. A hőmérséklet északon és nyu­
gaton csökken, másutt alig változik- 
Április 1-én, kedden a várható napi 
középhőmérséklet Hajdú.Bihar me­
gyében 4 fok felett lesz.

FILMFELELÖSÖK FIGYELEM! — 
Folyó hó 2-án fél 6 órakor filmfelelős 
értekezlet a SzOT székházában Vö­
röshadsereg útja 49. sz. I. emelet 
kistanácsteremben lesz megtartva-

|X. évfoly

nagy bék
Előadás a Pártoktatás Házában

Ma délután 6 órakor Szcndrci Rudolf elvtárs, a Központi Elő­
adói Iroda tagja előadást tart a Pártoktatás Házában ,.Üzemi párt. 
szervezetek feladatai a termelés ellenőrzésében” címmel. Az elő­
adást az üzemi és területi alapszervezeti titkárok, vezetőségi tagok 
pártcsoportbizalmiak. műszaki vezetők részére tartja,

Miskolcon a D. Dózsa a bajnokság 
élén lévő M. Lokomotív ellen já: szór­
ta mérkőzését. A találkozót a mis­
kolciak 3:l.re nyerték. A hevesira- 
mu mérkőzésen a D. Dózsa kitünően 
játszott, jobb is volt ellenfelénél a 
mérkőzés folyamán négyszer juttat­
ták a hálóba a labdát a debreceni 
játékosok, de azok közül csak es. 
alkalommal ítélt gólt Geréb játékve­
zető. A jogtalan ítéletek miatt rek­
lamáló debreceni játékosok miatt 
három percig szünetelt is a játék. A 
D. Dózsa reális körülmények köze' 
győzelmet érdemelt volna.

Az együttesből Verseczi. Pokro. 
venszky. Kajos. Szép és Kövest ját­
szott jól.

Hét esztendő tv!: 
fás óta. Hét esz te i 
helyen virágzó <•- 
urak Magvarorszát 
hazája lett". Ne hé 
hét esztendőve! ez 
bázölt fa;ak, kiégi: 
dák meredezíek o 
in e ink. nagy .-zeni 
nak, vonataink kö 

Solia még a ma 
ben ilyen fejlődés!

Újítási anyagtakarékossági 
kiállítás

nvilt Debrecenben
Tegnap délután nyitották meg 

ünnepélyes keretek között a Ti- 
szamenti Vízműépítő Vállalat 
Gazda-mozgalmi és anyagtakaré­

kossági kiállítását” a nagyerdei 
MÉMOSZ sporttelepen. Az ünnepi 
beszédet Kozma Miklós eivtárs, a 
közlekedésügyi minisztérium anyag- 
osztályának vezetője tartotta.

A kiállítás anyaga már az elmúlt 
év novemberében bemutatásra ke­
rült Budapesten. A vállalat akkor a 
mélyépítőipari vállalatok kollektiv 
Gazda-mozgalmi kiállításán 16 
üzem közül az első helyet szerezte 
meg, A kiállítás anyaga kiterjed a 
Tiszalöki Erőműnél' ajka.mázott 
gyakorlati és tervezési megoldá­
sokra, bemutatja azokat az újítá­
sokat, melyek több millió forint 
megtakarítást eredményeztek.

REGGEL 9-TOL EJJEL 1-lG
Vasárnap reggel 9 órakor kezdődött 

a berettyóújfalui’ járási kultúrver- 
ss ny és szinte megszakítás nélkül 
éjfél után 1 óráig tartott. Tizenkét 
község legjobbjai mérték össze ere­
jüket, több, mint 50 müsorszámbon 
Közönségben sem volt hiány: a ver. 
seny elejétől végig zsúfolt nézőtér 
előtt zajlott le.

Újabb szemléletes bizonyítéka volt 
ez a járási kultúrverseny annak, 
hogy dolgozó parasztságunk soraiban 
is egyre nagyobb lért hódít a kul­
túra. Sokan közülük most léptek elő­
ször dobogóra.- mégis komoly tehet­
ségek bontakoztak ki. Az egyre fej­
lődő politikai színvonalnak pedig az 
a jele, hogy a bemutatott színdara­
bok nagyrészében a szereplők világo­
san fejezték k\ a darab eszmei mon­
danivalóját. Különösen vonatkozik 
ez a szentpéterszegiekre és az újirá-

KülÖn erénye volt a versenynek 
— a többi járási kultúr ver seny re nem 
mondható el ugyanez — hogy műso­
rán túlsúlyban mai témájúf aktuális 
cgyfelvonásos darabok szerepeltek.

A csoportok közül kiemelkedett a 
berettyóújfalui kultúrotthon színját­
szóegyüttese: „Apák ifjúsága“ című 
színdarab részletét mutatták be, mé­
lyen átélt alakításokkal, megrázó 
erővel. Igen tartalmasán fejezte ki 
előadásuk a szovjet ember végtelen 
hazaszeretetét>

Jól szerepelt a kultúrotthon és a 
honvédség táncosaiból alakult tánc., 
csoport is: a Bényei-szvitig Békési­

páros és a Marosszékl.táncok bemuta­
tásával. A harmonikakíséretet azon­
ban süigösen népizenekarral kell fel. 
cserélni. Erre Berettyóújfaluban meg 
van a lehetőség.

A járás kultúrális életének fejlődé­
sét különösen a darvast kultúrcso- 
port szereplésén lehet lemérni. Eb­
ben a községben nemrég még igen 
alacsony nívón mozgott a kultúrmun- 
ka: ma már az elsők közé kerül­
tek. A színjátszói: Móricz Zsigmond: 
^Egérfogóját" adták elő, szépen ki­
dolgozotton. Kórusuk is kiválóan sze­
repelt. Megkapó és nagyon beszédes 
volt, amikor egyszerű darvasi pa- 
rasztcsszonyck ajkán Csajkovszkij 
dallamai csendültek fel . . . Dicséret 
illeti lelkes munkájáért Cs. Nagy 
Zoltán tanitót, a csoport vezetőjét.

Szépen szerepeltek a nemzetiségi 
csoportok is: a zsákai és vekerdi ro­
mán táncosok. Elismerés illeti a 
nagyrábéi és blhartordai tánccsopor­
tokat is Beretlyószentmáron kórusa 
azonban nem fejlődött eleget a múlt 
év óta: a szólamok kieavensúhin->at-

Eredmények:
D, Lokomotív—M. Honvéd 3:5 (2:1), 

G: Imri (2). Lendvai.
D. Honvéd—Egri Fáklya 1:1 (1:0).

G: Komlóssy.
M. Lokomotív—D. Dózsa 3:1 (2:1),

G: Köves!.

arcú
Mindül

a földb'

SZOVJETUNIÓ I—MAGYARORSZÁG 
7:1

asabb tA MARÖCZY.EMLÉKVER: 
utolsóelőtti - 
fordulójának 
Troianescu 
O* Kelly-—Síi wa 
nik döntetlen 
gö. Geller­
berg—Szil y függő, Szabó—Gerebei 
függő. Petroszjan—Barcza függő.

A hétfőn este lejátszott függőjátsz 
mák eredményei: Kottnauer—Sliw. 
1:0. Petroszjan—Barcza 1:0. Keresz- 
Troianescu 1:0. Geller—Xottnaue 
döntetlen, Benkő—Golombek 1:0 
Stahlberg—Szily 1:0. Szabó—Gerebei 
döntetlen.

A verseny utolsó fordulójára m: 
délután kerül sor. Az utolsó fordul« 
előtt a pontverseny állása: Geller 
Kérész 11.5. Stahlberg li, Botvinnik 
Szmiszlov 10. Pilnik, Szabó 9.5 Pét 
roszjan. O'Kelly 8 5. Szily. Barcza 8 
Benkő 7.5. Golombek. Kottnauer 6-5 
Gereben 6. Troianescu 5. Sliwa 4 5 
Platz 2 pont.

:ny
vasárnap lejátszott — 
eredményei: Pilnik— 

1:0. Szmiszlov—Platz 10 
1:0. Kérész—Bot vir- 

Golombek—Benkő füg. 
•Kottnauer függő. Stahi-

Szóíiában a nemzetközi kötöttfogá­
sú birkozóversenv 
este a Szovjetunió I. 
győzött Magyarország 
ellen. A magyar csapat egyetlen győ­
zelmét Szilvássy szerezte. A magyai 
csapat a Szovjetunió második csapa 
iával 4:4 arányban döntetlenül vég 
zett a magyar győzelmeket Pólyák 
Szilvássy, Gurics és Kovács Gyük 
szerezték.

szomszéd:során szombaton 
csapata 7:l-re 

válogatottja
vizier

elfuj.ia ti szám
paraszti

adiságot
A tetétleni gépállomás dolgozói 

üzemi gyűlésen tiltakoztak az impe­
rialisták Koreában elkövetett gaz­
tettei ellen — közli velünk Fülöp Fe­
renc tudósítónk.

A hajdúböszörményi tanítóképző 
fiataljai április 4. tiszteletére egy 14 
tagú levelezökört alakítottak — írja 
Majsicz Miklós levelezőnk.

Mester Mária értesíti szerkesztősé­
günket Bihavkeresztesről. hogy ápri­
lis 4. tiszteletére 10 tagot szerveztek 
be a Magyar Szovjet Társaságba.

A Fazekas Mihály általános iskolá­
ban a szülői munkaközösség és ne­
velők jó munkája eredményeként, 
eddig 75 fiatal jelentkezett továbbta­
nulásra — értesít bennünket Kenye­
res Istvánné levelezőnk.

Egy téglási Néplap olvasó kéréssel 
fordul szerkesztőségünkhöz, azonban 
kérjük válaszadás céljából, hogy kö­
zölje nevét és pontos címét.

A Diószegi-úti általános iskola 46S> 
számú úttörő csapata a debreceni Ál­
lami Erdőgazdaság 2. számú üzem­
egységénél 20 ezer fenyőfa elültetését 
vállalta — írja Nagy István üzemve­
zető.

Az Építőipari Vállalat 24/3-as épít­
kezésén 800 dolgozó emelte fel tilta­
kozó szavát az amerikai imperialis­
ták baktériumháborúja ellen — közli 
Varga Imre munkahelyi párttitkár.

A Lcány.vtcai általános iskola ta­
nulói március 24. én a Csokonai szín­
házban előadlak Petőfi Sándor - János 
vitéz“ című müvét — írja levelében 
Kiss Arthurné nevelő.

A komádi általános iskola fiataljai 
április 4-re tanulmányi eredményük 
növelésén kívül, hálájuk és szeretet ük 
jeléül orosznyelvü levelet küldtek 
Sztálin elvtárshoz. Ezt közli Lenko- 
vics Antal levelezőnk.

meiesj

A Horío
ónvéd—Bp. Kinizsi 2:0, 
•Győri Vasas 4:3, Csepeli 

Dózsa 3:2, Bo. Vasas—1 
asas 4:1. Pécsi Lokomotív- 
!:0. Szegedi Honvéd—De 

3:0. Szombathelyi Lok< 
tiv—Salgótarjáni Bányász 3:1. A 
nokságban ez a sorrend: l. Bp. 
véd. 2. Bp. Vasas, 3. Bp. Básty 
Csepel. 5. Bp. Kinizsi, 6. Bp. Dózí 
Sz. Honvéd, 8. Szombathely, 9. 
rog, 10. Bp. Postás. 11/ Pécs. 12. I 
győr, 13. Győr, 14. Salgótarján.

meg n
évszázad'

földekenPostá;
t a ;akul az u.ro

foltjai

szabadult
rom bad' cpnyuzi

helyénAZ NB II. KELETI CSOPORTJÁNAK
többi eredményei: ózdi Vasas—Hat­
vani Lokomotív 3:2, Pereces—Vasas 
BVK 3:1. Bp Lokomotív—Sátorai ja-
újhelyi Petőfi 9:0. Nyíregyházi Építők 

Dunakeszi Vasas 5:2. Sajószentpéte, 
ri Bányász—Miskolci Építők 1:0. Gyón 
gyösi Építők—Salgótarjáni Vasas 3:2-
1. M Lokomotív 6 4 2 — 15: 3 10
2 Ózdi Vasas 6 5 — 1 15:8 10
3- Bp. Lokomotív 6 4 1 1 21: 6 9
4. Misk. Honvéd G 3 3 — 22: 7 9
5. D. Lokomotív 6 3 2 1 13:11 8
6 Sajószentpéter 6 4 —
7- Ege- 6 3 1
r- D. Honvéd 6 3 1
9. Nyíregyháza 6 2 2

10. Vasas BVK 6 13
11. Gyöngyös 6 2 1
12. Pereces 6 2 1
13. D. Dózsa 6 2 —
14- Salgótarján 6 2 —
15. Misk. Építők 6 — 4
16. Hatvan 6 1 1
17. Dunakeszi Vasas 6 114 10:24 3
18. Sátoraljaújhely 6 — 1 5 2:20 i

TOTÖEREDMÉNYEK 
Nyeremények 12 találatosok: 2260 
mint. 11 találatosok: lio forint. 10 
üálatosok: Ifi forint. Eredmények:

boldog
dalmat

A szocia
Uj rendszer a szanatóriumi líADK) ötévé.

beutalásoknál KEDD
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5-8.30: Reggeli 
zenés műsor. Közben: 5 30- Hírek, e 

Falurádió. 6-45: Versenyhíradó. 7.40: 
í!aü,tar- 7'45: Levelezőink jelentik. 
11.30: Női szemmel. 11-50: Iráni mu- 

i12:TTHírek- 12 30: Hanglemezek.
.. -foki Horváth Gyula és zenekara 
játszik 13-36: Vidám muzsika. 14: Idő. 
járás- és vízállásjelentés. 14 15- A 
Magyar Hangversenyzenekar játszik- 
10-30: Uj ember kovácsa. Hangleme­
ze*. 15.50: Hanglemezek 16.20: Isko 
lasok rádiója. 16.40: Orosz nyevleeke 
17. Hírek. 17.10: Bányászdalok. 17-45: 
üermelesi híradó. 18: Elbeszélés. 19: 
Úgy falu — egy nóta. 20: Hangos új­
ság. 20.40: A begyűjtési verseny hí­
rei. 20.45: Haydn: Aki hűtlen, pórul, 
jár. Vigopera. 22-15: Hírek. 22 30: Ope­
rett részletek. 23.20: Tánczene. 24: Hi­

elt! e. <3 cs inAZ MTSB KÖZLEMÉNYE
Az MTSB közli hogy április 4.én 

a megye egész területén labdarúgó- 
mérkőzéseket rendezni nem lehet, a 
bajnoki fordulókra 5.én kerül sor-

nemeAz egészségügyi minisztérium sza­
bályozta a betegbeutalások rendsze­
rei a gyógyfürdőházakba és a ma­
gaslati gyógyintézetekbe. A jövőben 
ezekbe a gyógyintézetekbe elsősorban 
táppénzes állományban lévő dolgozó­
kat utalnak be. Indokolt esetben a 
nem táppénzes állományban lévő. de 
gyógyfürdőkórházi. magaslati gyógy­
intézeti kezelésre szoruló biztosítottak 
valamint ezek csaiádtac "d, nyugdíja­
sok és egyéb járadékot vezők és a 
közgyógyszerellátásban íészesülő be­
tegek is beutalhatok.

enscgi
jelen

őrszem
16: IC

VERESÉGET SZENVEDETT 
A D. BÁSTYA

A megyei labdarúgóbajnokság 
sárnapi eredményei: D. Építők— 
mazújváros 3:0. D. Postás—D. p 

Püspökladányi Lokomoth 
kinizsi 2:0. D. Előre—Derecskéi 
2:0, D. Haladás—Hajdúnánási Ki 
1:’.. Hajdúszoboszlói Petőfi-D. 
iya 1:0. Bereliyóú ifalui Vorn« m,

mező14:12
inthetnél;

H:i4
tos támaszt jc.ént ,i 
gcllenség, az elért síi; 
(lésében. O van orsz.á 
a múltban ki feminize 
közelebb kerül a vári 
re nő a dolgozó par./ 
data, Olyan országot, 
den becsületes do 1 gozt 
n ye 1 m e sebb, kultúrái 
életei, növekvő jó!ük­
öt éves terv.

Nem véletlenig moi 
<dv társ: ..Nem Ív; 
ügyetlen \ árosa, egy 
egyetlen polgára som 
eves terv. annak ered 
vétlenül nem érintené 
nék életszínvonalát.’’ 
a nemzeti felemelkedi 
jezete, legméltóbb vá 
eiőtt kapott szabads; 
.k‘í hősök értünk kio

11:15

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 3 órakor 1 forintos hely- 

árakkal; Nagy erő, Atom Tomy, 4, 6. 
8 órakor: Bátor emberek. Magyarul 
beszélő színes szovjet film.

VÍG: 4, 6. 8 órakor: Cirkusz po­
rondján, színes film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Cirkusz 
porondján, színes film.

MISKOLCI lakásomat el- SINGER süllyesztős var­
rógép eladó, Simonify u.

HÁLÓSZOBA bútor fes- AZONNAL eladó beköl­
tözhető ház. Zrínyi u. 14.

FEHÉR Gyula Debrecen- 
Konti u. 1. alatti lakos 
gépkocsivezető kéri gépko­
csivezetői igazolványának 
megtalálóját legyen szíves 
lakására eljuttatni.

KERESÜNK megvételre 
készpénzfizetés mellett 
használt, de jóállapotban 
lévő esztergapadokat, fú­
rógépeket. marógépeket és 
vLlanvhegesztö készüléké, 
két. Hajdúsámson, Savló-u 
2. sz. AH

MÉNTELEP vásárol tel­
jes kovácsmühely beren­
dezést, nehéz vasboronát 
és szelelőrostát. Ajánlato­
kat. Böszörményi út 54. 
szám alá kell beadni. ÁH 

PÉNZÜGYI előadót. le­
hetőleg nőt azonnali felvé­
telre keresünk. Magtisztító 
és Raklároz.ásj Vállalat. — 
Debrecen. Déli sor 19. Te­
lefon: 30-50. ÁH

cserélném debreceni 2 szo­
ba. összkomfortos lakással 
a klinikák közelében. Cím 
Gyermekklinika.

ELADÓ tégla. vályog- 
ajtó, ablak, Köntöskert — 
Szabolcs u. 15.

KÉTSZOBÁS mellékhe­
lyiséges lakásom elcserél­
ném két egyszobás olcsó- 
bérű lakással. Pacsirta u-

tett uj eladó. Kossuth u. 
49 sz.

GYERMEKKOCSI mély 
fehér eladó. Madarászná 
Széchenyi u. 21.

125 köbcentis Puch mo­
tor eladó. Nemzetőr u. 6-

AJTÓ és nagy ablak el. 
adó. Acél u. 43. Szobosz- 
lói.

ÚGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Darabos-u

EGY kis Singer varró­
gép eladó. Böszörményi u- 
2. JI. második ajtó.

ÜVEGAJTÓK. teléajtók. 
csapóajtó, bronz rvhafogas 
és légkompresszorok eladók 
Csanak u. 7.

ELADÓ diófurnéros író­
asztal. V/ertheim. kassza. 
Honvéd u. 33.

KOMBINÁLT szekrény 
eladó, Darabos u. 17.

KOMBINÁLT szobabútor 
eladó, Dobozi u. n,

125-ös motor eladó, ugyan 
ott Telefunken rádió vár­
it. 10.

ELADÓ üzleti nyolcajtós 
szekrény és íróasztal, Pé- 
terfia u. 17.

EGY szép fehér gyer­
mek sportkocsi eladó. Me­
lius/ tér 12.

EGY jókarban lévő gya- 
lupacl eladó, Luther u. 11.

néplap
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Ldharmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. |. 
Telefon: 42-54. és 48-40.

Levelezést rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

..Szabadság" lapnyomda 
Telefon: 30-01.

Debrecen, Bajcsy-ZsillnsZky-u. 1.

* MAGÁNOS idős nő be­
járónak. vagy bentlakónak 
elhelyezkedne. Érdeklődni: 
Simonffy u. 1. Frichnél.

ELADÓ nagyméretű
aranyrámás tükör. Kos­
suth u. 9. Érdeklődni lehet 
a házfelügyelőnél.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó konyha használattal? 
Zrínyi utca 28.

ELADÓ gázcsövek, leél­
sz árny ú ajtó, üvegfal, író­
asztal, bútorok, Csapó 8-

300 forintot kap a meg­
találó a vasárnap l 4 7-es 
szabadságtelepi autóbuszon 
elhagyott aktatáskámban 
lévő könyv és iratok visz. 
szahozataláért (Kossuth u- 19. sz )

REKAMIÉ rácsos, fénye­
zett eladó, Monti ezredes-SZÍNHÁZI MŰSOR:

Harminc ezüstpénz elöacl 
kor* Sztaniszlavszkij-bérlet 

Puskin-bériet. csili 
Madách-bérlet.

ÁSZT A LTÜZHELY 
cfalan állapotban 

duplékeretes szemüveg 
adó, Böszörményi út 38.

fél 8-kor


